AEHHH.

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

200 (6277).Вторник, 18 декабря

1973 года. • Год издания 43-й • Цена 2 коп.



Вригада Л. Ф. Пасенчун из Цимлянского райбытном-бината — одна из передовых на предприятии. Каждая швея систематически перевыполняет задания. НА СНИМКЕ: Л. Ф. Пасенчук (крайняя справа) со швеями О. А. Кривулиной, Н. В. Земляновой Н. М. Ру-сановой, К. М. Прозоровой, К. В. Самойлиной, Г. А. Иса-евой, Л. П. Ковалевой.

Фото А. Бурдюгова.

ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ!

Трудящиеся Волгодонска и Цимлянского района готовят достойную встречу городской и районной партийным конференциям.

В РИТМЕ ГОДА СООБЩАЕТ ЧЛЕН КОРРПОСТА, ПАРТИНФОРМАТОР

ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА М. ФИЛИППОВА.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Прошло совместное засе дание партийного и рабо. Tero KOMMTETOB, Ha KOTO ром подведены итоги сони алистического соревнова ния за 11 месяцев. Лучше других основных цехов работал коллектив цеха древесностружечных плит.

Однако ему присуждено всего лишь второе место, так как здесь в ноябре была допущена производственная травма. Первое место основным цехам решено не присуждать.

Из вспомогательных цеков первое место присуждено электроцеху; второе ремонтно-строительной группе.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

раскряжевки Участок хлыстов цеха лесобиржи, которым руководит Х. Х. Суняев, досрочно выполнил годовые обязательства по полнение го обработано 200,2 тысячи кубических метров ле- гельства трудящихся.

са. До конца года будет раскряжевано еще несколько тысяч кубометров хлы-CTOB.

Партком и рабочком выпустили боевую «молпию», в которой горячо поздравляют коллектив с большой победой. Радно комбината также рассказало о высоких темпах работы по раскряжевке хлыстов, об инициаторах ударного труда.

НАМЕЧЕН ПЛАН

Состоялось заседание микросовета № 2, где головной является партийная организация лесоперевалочного комбината,

Совет под председательством секретаря парткома лесокомбината В. И. Демидова рассмотрел план работы по месту жительства в первом квартале будущего года. План микросовета направлен на выпостановления раскряжевке хлыстов. Все- горкома КПСС по улучшению работы по месту жи-

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

УСПЕШНОГО ФИНИША.

МЕХАНИЗАТОРЫ ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ» РАЗРАБОТАЛИ МЕРОПРИЯ-ТИЯ, ПРЕДУСМАТРИВАЮЩИЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В 1974 ГОДУ. ЗА СЧЕТ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ БУДЕТ ЗАГОТОВЛЕНО: 15418 ТОНН СИЛО-СА. 2000 ТОНН ТРАВЯНОЙ МУКИ, ПО 1200 ТОНН СЕНАЖА И СЕНА.

Заготовка кормов на не- | «ВИР-42», риод стойнового солержания животных волиует и животноводов, и механизаторов. Зная о том, что в этом голу общественное стадо зерносовхоза «Потаповский не полностью обеспечено кормами, механизаторы уже наметили мероприятия на 1974 год, направленные на увеличение заготовки грубых и сочных кормов.

За счет чего же мы решим эту задачу? Прежде всего, решено довести урожайность зеленой массы засеем кукурузные поля высокоурожайными сортами

«BIIP-156», «царевич». Повысим агротехнику возделывания почвы с обязательным внессиием удобрений и обработкой посевов гербицидами.

На поливных землях, с учетом внесения минеральных удобрений (по 9 центнеров на 1 гектар), трехра-зового полива (по 800 кубических метров на один гектар), планируем получить урожай зеленой мас-сы не менее 400 центнеров с каждого гектара.

Много внимания уделено в наших мероприятиях покукурузы до 260 центиеров вышению урожайности мнос каждого гектара. Весной голетних трав. За счет внесения удобрений, качественного полива и сокрашения

споков уборки проведем четыре укоса на плошали 400 гектаров. Думаем, что при урожайности 50 центнеров с каждого гектара сможем заготовить не менее 2000 тонн травяной муки, 1200 тонн сенажа, а также 1200 тони сена толь ко искусственной сушки.

Конечно же, наши планы реальны, но выполнение их во многом зависит от тесного содружества с животноводами. На наш взгляд, им, как хозяевам будущих кормов для общественного скога, необходимо оказать механизаторам в процессе уборки и заготовки их самую активную помощь. М. **НУЗНЕЦОВ**,

главный агроном.

ЗИМА НА ФЕРМАХ БЛИЖЕ

Труженики ферм мясо-«Большовский» совхоза превысили прошлогодний уровень сдачи молока госуларству. На заготовительные пункты отправлено на первое декабря 5.703 центнера молока, на 210 центнеров больше, чем было продано в прошлом году за этот же период. Однако товарность молока составляет только 67 процентов, хотя продуктивность скота в совхозе растет. За 11 месяцев доярки надоили от каждой коровы по 2311 килограммов молока вместо 2000 по обязательству. В 1972 году за это же время было надоено 2229 килограммов.

Но в отчетном месяце продуктивность коров на фермах заметно снизилась. В поябре, например, на одну фуражную корову было надоено 109 килограммов молока, на 38 килограммов меньше, чем было надоено в этом же месяце прошло-

Повысили яйценоскость кур птицеводы совхоза. От каждой курицы-несушки получено с начала года по 196 яиц при плане 120. В третьем, решающем году девятой пятилетки птичнины совхоза получили от куриды-несушки на 55 лиц больше, чем в прошлом году.

Скотники совхоза получили по 647 граммов среднесуточных привесов молод няка крупного рогатого скота. Свиньи ежесуточно прибавляют в весе по 276 граммов, но в последнем месяце привесы получены по 229 граммов на голову.

На фермах совхоза участились случан падежа животных. Это должно серьезно обеспоконть специалистов совхоза и скотников. Надо улучшить содержание, кормление и уход за животными, и в первую очередь, нормализовать ветеринарно-санитарную работу.

A. BATAKOB, инструктор РК КПСС.

РЕМИРИЯ ВРЕМЯ

БРИГАДЫ плотников П. А. Гринюка и И. Г. Наймушина соревнуются между собой. Обе бригады являются коллективами коммунистического труда и в этом году снова подтвердили это звание.

На первое декабря плотбригады Гринюка трудились уже в счет февраня 1975 года, на целый месяц опережая бригаду Наймушина.

В канун городской партийной конференции коммунисты и все рабочие этих двух нередовых бригад, обсудив свои возможности, приняли на 1974 год встречный илан. Они решили перекрыть свои обязательства и завершить иятилетку не к первому января 1975 года, а к первому сентября 1974.

Для достижения этой высокой цели илотники бригады И. А. Гринюка решили ежедневно выполнять сменную норму выработки на 135 процентов. А в бригаде И. Г. Наймушина решено довести этот показатель до 130 процентов.

Встречные планы принлли и остальные 17 бригал перелвижной мехколонны

> В. ИЛЬЯШЕНКО, секретарь партбюро.

письма РАБОЧИХ -

«Закаляемся

Р АБОЧИЕ третьего, чет- не дождавшись автобуса, вертого и пятого уча «Волгодонскиромстроя» обычно утром (в семь часов) выходят к железнодорожному вокзалу в ждут автобус, чтобы усхать на работу.

Зима нынче такал: бывает и дождь, и снег, а ветер почти повседневно. Стоять же приходитея по полчаса, а то и по часу. Чтобы «согреться» после такой «закалки», так и

отправляемся пешком че-рез хутор Красный Яр и далее до участка.

Автобус, если и приходит, все равно не вмещает. всех, потому что вместо двух-трех автобусов, подают только один. А бывает и так, что до половины довезет - и поломка Дальше - известным способом, «на своих двоих».

И вместо того, чтобы начать работу в восемь утра,

мы являемся на участок в девять часов. Так было например, 6 декабря. От воизала нас двинулось нешком человек 50-60, дошли по трассе до Красного Яра. Здесь рабочие тоже надато кои эжот и иквижо тым небом, у дороги напротив переезда...

Можно же что-нибуль еделать, чтобы, ожидая, люди не оставались под открытым небом и на ветру. Да и с автобусами пора

наити какое-то решение. Ведь все эти транспорт-

ные неурядицы «съедают» и рабочее время, и настроение, и силы, и производительность. А. СИДОРОВ,

рабочий участна № 5. СОДЕРЖАНИЕМ этого С имсема мен познакомили секретаря партнома «Волгодонскирамст р о я» В. И. Смирнова. Вот что он рассказал:

- Техническое состояние трех автобусов, которые нам выделило автотранспортное предприятие в аренду, - действительодин оказывается на ходу, тентами и будками

Сейчас в хуторе Красный Пр заканчивается строительство крытого киринчного автопавильона, в Волгодонске такой навильон есть на остановке городского автобуса.

Но решению парткома и администрации «Волгодонск 1974 года мы будем выдавать своим рабочим про-езлиые билеты, чтобы они лобирались до Красного Ира городским автобусом. А из Красного Яра будем строе»?

но плохое. И нередко бы- отвозить их на участки вает так, что из трех лишь бортовыми автомашинами с

ОТ РЕДАКЦИИ. Даже и в этих условиях вопрос, затронутый в письме, нельзя считать решенным. П маршруту Волгодонск --Соленовская автобусы проходят с интервалами в 40-50 минут. Ясно, что все рабочие не смогут прометроя» е 1 января уехать одновременно. И, значит, добрая половина будет по-прежнему опаздывать на работу. Какое же решение намерены принять в «ВолгодонскиромПартийная жизнь: навстрвчу конференции

КОММУНИСТЫ-ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассказ о том, как коммунисты колхоза имени Орджоникидзе претворяют в жизнь Постановление ЦК КПСС о работе партийной организации колхоза имени Ленина Зерноградского района Ростовской области.

КОЛХОЗ имени Орджоникидзе-один государству по плану в 1973 голу. из крупнейших в районе. За последнее вре В текущем, решающем году девятой пя-мя он добился значительных успехов. 10 тилетки колхоз значительно перевыполнил тысяч тонн зерна, более полутора тысяч государственные планы по всем показатетонн семян подсолнечника, 100 тонн овощей, лям. 1600 тонн молока, около 600 тонн мяса, до В авангарде борьбы за выполнение социа 20 тони шерсти — вот сколько продук- листических обязательств идут коммуниции это хозяйство должно было продать сты.

обещали СДЕЛАЛИ

1973 200 в цифрах ЗЕРНА при обязательстве 10000 тони засыпано в

занрома государства 23000 тонн. ПОДСОЛНЕЧНИКА при обязательстве 2000 сдано

ОВОЩЕЙ при обязательстве 110 тени сдане 190 МОЛОКА при обязательстве 1650 тони сдано

1875 TOHH ШЕРСТИ при обязательстве 20 тонн сдано 25

ЯИЦ вне плана сдана 260 тысяч штук. МЯСА сдана более 602 тонн, продажа предел-**WASTCH**

Михаил Иванович Дуваров работает механизатором в иолхозе имени Орджонимидзе. Он передовик социалистического соревнования, в совершенстве владеет техникой.

Его супруга Людмила Стефановна, доярна, уже надоила по 2009 килограммов молона на нажлую фуражную корову.

НА СНИМКЕ: М. И. Дуварова ило А. Бурдюгова. Михаил Иванович Ду-



год поиска и трудовых

Боевой программой работы для коммунистов нашего колхоза, для всей партийной организации стало Постановление ЦК КПСС о работе партийной организацин колхоза имени Ленина Зерноградского района Ростовской области, в котопом определены залачи сель ских коммунистов, указаны пути их решения.

Прошел год. Что же сделано за это время?

Главное направлениеэто усиление организаторской работы партийного комитета, партийных организаций отделений и цартгрупп. Мы понимали, что ответственность за успех лела ложится на коммунистов — авангард коллекти-

> Партком еще раз рассмотрел расстановку коммунистов на решающих участках. В бригадах, на фермах и в других хозяйственных подразделениях было созда но 12 партийных групп, а там, где не имелось иля этого условий, утвер дили парторганизаторов. Такой - подход к делу дал нам возможность охватить партийным вли янием все участки произ водства. За осенне-зимний период все специалисты, руководители среднего звена прошли курсовую переподготовку, что также имело немаловажное значение для организации работ.

Серьезно и вдумчиво рабогали партгрупны молочно товарных ферм № 1 и № 3, которые возглавили коммуписты В. И. Овчинников и А. А. Аксенов. Умелыми организаторами проявили себя зоотехник Н. Т. Лысов, ветврач В. В. Кондратов, заведующий МТФ № 4 И. И. Борелов. Указанные коммунисты смогли сплотить трудовые коллективы, зажечь в них огонь соревнования.

Наш колхоз среди хозяйств района вышел на третье место по производству молока и сдаче его государству. Народнохозяйственный план текущего года выполнен на 105 процентов. Впереди идет МТФ № 4, доярки за 10 месяцев нолучили на каждую фуражную корову по 2288 килограммов. Работают в счет обязательств и животноводы МТФ № 3, выполнившие годовой план надоев к октябрьским праздни-

Исходя из Постановления ЦК КПСС, одним из важней ших направлений в борьбе за осуществление решений XXIV съезда партии мы считаем дальнейшее увеличение производства зерна. Если в сельмой пятилетке сдали государству 37995 тонн хлеба, то в восьмой пятилетке — на 2340 тони больше, а на текущую мы запланировали сдать не менее 45637 тонн хлеба. Это значительный рост, и мы уверены, что добъемся намеченной цели. Результаты труда хлеборобов в нынешнем году убедительно подтверждают это.

В соответствии с меро приятиямя по выполнению Постановления ЦК КПСС мы намечали повысить урожайность зер

новых культур до 21 центиера, подсолнечника до 12 центнеров и кукурузы на силос до 140-150 центнеров. С гордостью мы отмечаем, что эти наметки значительно перевыполнены, благодаря большой организаторской и политической работе коммуни-

Находясь на решающих участках борьбы за большой хлеб третьего года иятилетки, коммунисты стали организаторами массового социалистического соревнования, проявляли инициативу в выполнении всех сто ящих задач, воспитывали механизаторов в духе высокой активности за положение дел в хозяйстве, за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств.

Самоотверженный труд и высокое мастерство проявили коммунисты-механизаторы А. Гордеев, А. Слезов, Н. Константинов, В. Ко релов, И. Мигулин, И. Бакланов и многие другие, которые вовремя проводили все сельскохозяйственные работы, вырастили и собрани высокий урожай зерновых, подсолнечника, кукутрузы на силос и зерно.

> Урожайность хлеба по колхозу составила 27,2 пентнера с гектара-наивысшее достижение в хозяйстве. Особенно отличился коллектив брига ды № 3, который первым завершил уборку урожая, получив по 27,9 центнера с гектара. Урожайность подсолнечника составила 17,3 центнера

много выше обяза тельств. Почти перекрыты и обязательства по получению зеленой массы кукурузы на силос-по 280 центнеров с гектара.

Звено коммуниста И. М. Гнутова на богаре получило урожай зеленой массы кукурузы по 371 центнеру с гектара. Такого в колхозе еще не бывало.

Все эти факты говорят о высоком трудовом накале в коллективе, об умелой организации социалистического соревнования коммуниста-

Были у нас, конечно, и недостатки, упущения. Кегда мы снизили темпы уборки хлеба, бюро областного и районного комитетов пар тии серьезно нас поправили. Это было своевременно, и мы сделали из этого нуж ные выводы, поправили дело. В закрома государства было отправлено более 23 тысяч тонн зерна, что в два раза выше годового ила

Работники растениеводства заготовили для нужд общественного животноводства более 20000 тонн силоса, свыше 5000 тонн сенажа и раннего силоса. Такого количества кормов мы еще не заготавливали.

Партком и впредь будет советоваться с коммунистами о том, какие резервы привести в действие, чтобы добиться безусловного выполнения решений и указаний нашей партии.

Н. ЧАПЛЫГИН, секретарь парткома. наши интервью

ЦЕЛЬ — 200 ПУДОВ

Наш корреспондент встретился с главным агрономом колхоза имени Орджоникидзе коммунистом. Борисом Петровичем Терентьевым и попросил, его рассказать о ходе и перспективах борьбы за большой хлеб в будущем, 1974 году. Вот что он нам рассказал.

Хлеб- ключевая пробле-! яровой клин. ма. Об этом хорошо сказа- Вторым важным условино мы готовимся к большему. Цель-200 пудов с гек-

Главное условие решения таких сильных пшениц, как с самолета.

в Постановлении ЦК ем повышения урожайности КПСС о работе парторгани являются удобрения. Мы зации колхоза имени Лени- уже вывезли на поля около на Зерноградского района. 10 тысяч тонн навоза. Гото-Это в полной мере относит- вим отряд «Кировцев», чтося и к нам. Высокий уро- бы довести количество орга жай получен в этом году, нических удобрений на поля колхоза до 13 тысяч тони. При севе озимых мы внесли гранулированный суперфосфат на площади 1500 этой задачи — семена. Мы гектаров. Кроме того, на сделали упор на сортооб- площади 4000 гектаров проновление, добыли семена ведена полкормка озимых

«мироновская - юбилейная», Третий источник урожай-«краснодарская-39», «одес-тности— зяблевая вспашка. ская-51», «приазовская улуч В связи с задержкой убошенная». Этими сортами рочного комплекса мы вызасеяно 6600 гектаров ози- бились из графика вспашки мого клина, в том числе зяби. Тем не менее, в нояб-2500 гектаров «миронов- ре мы сделали все, чтобы ской - юбилейной». Пол- завершить вспашку под ве-

коллектив соревнуется с коллективом животноводов мелочнотоварной. фермы № 4, руководит поммунист Н. И. Карелов. Нало сказать, что соперники наши сильны и опытны, они много раз лержали первое место в колхозе, добиваясь высоких результатов. С сильным соперником почетия соревноваться, говорят в народе. И действительно, мы убедились в

С первых дней года наш этом. Убедились, что успех рождается в соревновании.

Наши соперинки захватили лидерство с первых дней. Стараясь их догнать. мы увеличили темпы надоев. По то же самое сделали н на МТФ № 4. Это соревпование укрепило оба коллектива и способствовало тому, что колхоз уже выполнил годовой план сдачи молока государству. Первым добился этой победы коллектив МТФ № 4. Вторыми были мы.

При годовом плане 590 исиотен изави надоки натоки 612 тони молока, что значительно выше социалистических обязательств. В настоящее время мы уже ра ботаем в счет 1974 года Досрочно выполнили годовой план и социалистические обязательства доярки М. И. Гнутова, награжденная орденом «Знак Почета», Е. И. Гнутова, А. Я. Колозина, Л. И. Клевцова,

М. Г. Лысова, М. Т. Бакланова.

По надою на фуражную корову впереди илет доярка М. Т. Бакланова — 2279 килограммов. Недалеко от нее отстали доярки М. И Гнутова. А. Я. Колозина. Е. И. Гнутова. Все они взяли повышенные социалисте ческие обязательства на период зимовки скота и надаивают в день на фуражную корову не менее 4-5. килограммов. Темпы

да, наши доярки намерены не снижать, а увеличивать. У них верный ориентир маяки МТФ N 4 доярки В. В. Кабанова, Т. Б. Лебединская, Л. В. Толетикова Р. С. Дьякова и другие, на донвшие по 2500 килограммов молока на фуражную корову и выше.

На днях у нас проведене нартийное собрание, расемотревшее ход зимовки. Обсуждены также материалы рейда народных контролеров и селькоров во главе с коммунистом В. Савельдней зимовки общественного животноводства. Коммунисты наметили меры по устранению выявленных нелостатков, пролуман план организации массово-политической работы, усиления гласности социалистического соревнования. Коллектив твердо уверен, что намеченные на нериол зимовки социалистические обязательства будут выпол-

> в. поляков, член КПСС, бригадир МТФ № 3.

ЛЕГЧЕ, БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ

организация труда вторгается сегодня во все сферы производственной деятельности. Не остается в стороне от этих вопросов и служба быта. Внедрение НОТ на бытовых предприятиях благосказывается на улучшении качества и сокращении исполнения заказов, на повышении культуры обслуживания. Именно такими соображениями руководствовалось областбыто**управление** вого обслуживания населения, когда коллек тивам крупных бытовых предприятий, в том числе Волгодонскому и Цимлянскому комбинатам бытового обслуживания, было предложено разработать с учетом местных условий иланы научной организации труда. Для их подготовки на этих предприятиях создали творческие группы.

В них вошли главные инженеры, технологи, экономисты, нормировщики, механики, передовые рабочие, мастера.

Гыли созданы советы по НОТ. Для консультаций привлечены сотрудники научно - исследовательских учреждений. Тщательно изучали активисты предприятий условия труда, выявляли нарушения тех нологии, анализировали причины потерь рабочего времени. Их экономически обоснованные предложения и легли затем в основу планов НОТ.

Научная организация труда предполагает рацио нальное использование оборудования, механизацию не только основных, но и вспомогательных процессов производства. Хорошие результаты достигнуты этом отношении в Волгодонском горбыткомбинате при непосредственном руководстве главного инженера Н. И. Мышковой. В ателье «Обновите» механизированы такие процессы, как утюжка и глажение одежды с установкой пресса «Ч-313», подшиво-сте гательные работы, с внедрением электрических универсальных ножниц механизирован раскрой.

В Цимлянском райбыткомбинате в ателье «Аксинья» при участии главного инженера Н. А. Пашковой механизированы про цессы глажения и одновременной отпарки, в ателье «Модница» процесс закройки и т. д.

Это способствовало экономии времени мастеров на некоторых операциях. Работа стала ритмичнее, возросла производительность труда.

Быстрый рост технической оснащенности предприятий, все белее усложняющийся технологический процесс, постоянное увеличение видов и объемов услуг ___ все это требует внедрения на бытовых предприятиях достижений передовой науки и техники, творческого решения всех возникающих проблем и вопросов.

Паряду с улучшением технического оборудования все большее внимание уделяется эстетике производства услуг. Это заключавтся в корошей постановке рекламы и пропаганды, удачнем оформлении приемных пунктов, рациональном режиме работы и высокой культуре обслуживания населения.

Научная организация труда в Волгоденском гербыткомбинате и Цимлянском райбыткомбинате споеобствовала улучшению санитарно-гитиенических условий. Цехи словно помолодели. К каждому рабочему месту подведено дополнительное освещение. Стены, потолки, мебель и оборудование перекрашены в приятные для зрения, спокойные тона. Установлены дополнительно новые вентиляторы. Всюду расставлены цветы. Ну, а там, где хорошие условия работы, где чистота, уют, там и настроение у людей лучше, и дело спорится.

В Волгодонском и Цимлянском комбинатах бытового обслуживания организовано техническое обучение рабочих по внедрению унифицированной технологии пошива всрхней одежды.

В ателье «Обновите» Велгодонского горбыткомбината оборудован приемный салон в соответствии с современными эстетическими требованиями. Экономия, полученная от внедрения планов НОТ на этих предприятиях, перечислена на создание специальных поощрительных фондов.

Говоря о НОТ, нередко имеют в виду лишь крупные предприятия, где будто бы большее поле деятельности. Но такая точка зрения ошибочна. Немалую пользу может принести научная организация труда и небольшим ателье, и мастерским, где работает всего несколько человек.

Широкое внедрение на**учной организации труда в** бытовом обслуживания способствовать улучшению качества выполнения заказов и расши. рению «сферы влияния» предприятий службы быта.

Ю. БЕЗРУКОВ,

старший инженер првизводственнононструкторского бюро областного управления бытового обслуживания населения.

HA ОГОНЕК

работают гитаторы микрорайона № 3 города Волгодонска. Недавно по при глашению своего агита тора, медицинской сестры горбольиицы Т. Марушкиной, на агит квартире в доме номер сорок собрадись жители одного из кварталов переулка Первемайского.

На этой встрече они лучше познакомилась друг с другом, прослушаля политинформа-цию, услышаля ответы на многие интересовавшие их вопросы.

Следующая такая встреча назначена на улице Серафимовича, на участке агитатора В. Уваровой. Тема этой встречи определена заранее: жители квартала выразили желание послушать беседу врачатерапевта.

Продумываем мы тематику встреч в агит. квартирах других кварталов. Уже первые встре чи на агитквартирах показаля нолезность в перспективность такого агитационно пропагандистской рабо-

г. ЛОМАКИНА. заведующая агитколлективом микрорайона № 3.



САРАТОВСКАЯ ОБ-ЛАСТЬ. Балашовский комбинат плащевых тка

ней - молодое предпри ятие, и трудится в нем в основном молодежь. Хорошо работается ей на комбинате. На предприятии огромные светлые цехи, новейшее оборудование.

НА СНИМКЕ: в ткац ком цехе № 2, где установлены современные гидравлические высокопроизводительны е бесшумные станки. На каждом из таких станков за смену можно выработать 45 метров ткани. Цех первым на комбинате освоил это оборудование, полученное из Чехословакии.

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Второй раз подряд горожане избирают депутатом в Волгодонской городской Совет Анатолия Ивановича Дочева, слесаря КИП и А десятого цеха Волгодонско го химического комбината. Хороший производственник, Анатолий Иванович пользуется авторитетом у своих товарищей по труду, является наставником в цехе. Поданные им рационализа-

торские предложения помогают увеличить производительность труда.

Недавно А. И. Дочев — депутат 17 избирательного округа — отчитался перед своими избирателями. Ему пришлось отвечать на саные разнообразные вопросы. Волгодонцев интересовало все: улучшение качест ва отделочных работ в сдаваемых жилых домах, вы-

полнение ЖКО химкомбината плана текищего и капитального ремонта коммунальных квартир, график движения автобусов с 17-30 по всем линиям города.

Сейчас бытовая комиссия исполкома горсовета (А. И. Дочев-заместитель предсе дателя бытовой комиссии) составила план мероприятий по быстрейшему воплощению в жизнь предложений трудящихся.

Г. СТАНИСЛАВСКАЯ, наш внешт корр.

О "ТРЕХ КИТАХ" И МОЛОЧНЫХ БУТЫЛКАХ

Все началось с писем. Из Велгодонска и из Цимлянска покупатели тт. Аникеева, Серокина, Кулягина, Лесняков и другие жаловались, что хотя по указанию Волгодонского молокозавода продавны не принимают молочную посуду даже с малой щербинкой, такая посуда все же выпускается в продажу с завода. И лаже вскрытую прямо в магазине бутылку со щербинкой продавец не хочет принимать обратно.

До введения строгого запрета посуда возвращалась на завод нередко и сильно выщероленной. Фасовать молочные продукты в такую посуду запрещают и ГОСТ, и санитарные требования: есть опасность попадания стекла в молоко, кефир и т. д. Так что запрет, данныи продавцам, крайняя и необходимая.

Но правы и покупатели, которые не хогят расплачиваться за посуду, надбитую кем-то. Кем же?

Мы проверили посуду. поступившую из магазина: бигой не было. Значиг, утверждение. что посуда бьется при транспортировке, отпалало само собой, а вместе с ним и претензии завода к горторгу по этой части. Бузылки с дефектами поступали, правда, из столовых (спецпитание), но, по признанию главного имженера Т. В. Смирновой, такие бутылки допускались к фасовке и на самом за-

А раз допускались, значит... Ведь неизвестно, куда попадет ящик с такой бутылкой: в магазин или снова на спецпитание.

На заводе, правда, стараются отбраковывать битую посуду. Но при первичном контроле, который осуществляют присмщица и ее помощницы, ставящие ящики с бутылками . на транспортер, заметить пербины трудно. Остается глав ная надежда — на контроль после мойки. Здесь мимо ярко освещенного экрана проплывают по конвейеру бутылки, а девушкаконтролер должна выбирать из них, налбитые и плохо вымытые, отставляя их в UMY.

Но, то ли оттого, что работница на контроле нелостаточно винмательна, то ли оттого, что она довольно часто отлучается со своего рабочего места, из полусотни бутылок, уже мино-вавших световой контрель, мы отбраковываем семь.

Еще две бутылки - одну вышербленную и одну плохо промытую - вывимаем уже почти из-под якотинкопьи.

— Ну можно ли заполнять такие бутылки?! - А почему нет? -

искрение удивляется молоденькая работница.

 Она сегодня первый день, - вступаются за нее со стороны.

А между тем, уже совершенно ясен вывод первый: необходимо усилить контроль и тащтельно, как в магазине, где контроль ведется непосредственно нопейкой.

Итак, бутылки наполнены. Что дальше? Дальше их ждут в магазине покупатели. Но у молокозавода нет специального транспорта. И горторг, и все столовые забирают продукцию своим транспортом. Для того, чтобы транспорт не простаивал и продукция на прилавок попадала в определенный срок, составлен специальный график. Но, увы, и водители из горторга, и волители с прелприятий общественного питания этот график зачастую не соблюдают: то тянутся «в час по чайной ложке», то приезжают все разом и. ожидая очереди, возмущают ся. Так было и в лень проверки. Случаются (правда, значительно реже) срывы графика и по вине загода

Но чмение в силу тоге что у завода нет своего транен фта, он никаких мер к нарушителям принять не может, кроме, разве что. словесных порицаний.

Очевиден вывод второй:

в первую очередь герторгу и другим потребителям, а затем и заводу надо навести порядок у себя дома и строго спрашивать с виновных за срывы графика. Ведь от них, в конечном счете, страдает все тот же покупатель.

По качесту продукции нк у покупателей, ни у горгующих организаций претензий к заводу нет. А вот ассортимент... То вдруг исчезает с прилавков молоко в накетах, то фасованный гворог, то нет сладких сырков. А стралает больше всех опять-таки покупагель, и у него есть свой вывод третий: больше предуктов хороших и разных. Ассортимент важен так же, нан и начество.

Волгодонской молокозан вед - прекрасно оснащем ное молодое предприятие. Продукция его пользуется и спросом, и одобрением покупателей. И если до сих пор еще слышатся нарекания на его работу, то дело в тех «трех китах», на которых лержится статья: высокая культура производства, образцовая организация и порядок, ассортимент.

Остается только напомнить, что высокая культура производства и образцовый порядок — состав-пые девиза волгодонцев. за осуществление которого толжны бороться все предstongs parriette

> Т. МОНДЗАЛЕВСКАЯ, пструктор торготдела горисполнома, Л. ШАМАРДИНА. наш корр.

НАГРАДА ЗА ТРУД

Многие водители Волгодонской автоколонны № 5 «Волгодонскводжая работали в Цимлянском и других районах области. Трудились добросовестно, не считаясь с трудностями. Шоферы В. С. Богатько, А. В. Яковенко, А. С. Носков, В. Т. Головии и другие за период уборки перевезлив два три раза больше хдеба, чем предусматрива лось заданием.

Самоотверженный трул шоферов и ремонтников высоко оценен. На состоявинемся недавно общем собрании рабочих и служащих автоколонны коллективу вручено благодарственное письмо обкома

КИСС, облисполкома и обко ма профсоюза. Шоферам А. В. Яковенко, В. И. строй» в период уборки ура . Хвастову и другим вручены значки «oa груд на уборке урожая в 1973 году».

Инструктор ГК КИСС Ю. Н. Фролов вручил благодарственное письмо обкома КИСС, облисполкома и облеовпрофа нь о ф е р у «МАЗа» И. Н. Одинцову и Почетную грамоту ГК КИСС **МОДОДОМУ** волителю И. Ганзенко.

Коллектив автоколонны дал слово и виредь работать высокопроизводительно, гра мотно эксплуатировать за крепленную технику.

В. ШАВЛОВ, нащ внешт. корр.

Классный РУКОВОДИТЕЛЬ

Вог уже полтора года пятым «А» классом средней школы № 9 руководит преподаватель немецкого языка Валентина Николаевна Богданова. В классе сейчас нет неуспевающих. Многие учатся на «четы-ре» и «пять». Среди них: Таня Лысенко, Света Прихолько, Алеша Филенков, Андрей Ковалев, Вика Маркова, Ира Петроченко, Таня Бушуева и многие дру-THC.

Почти все учащиеся иче ют поручения и стараются выполнять их в срок и добросовестно. Так, Света Урядникова, Витя Маницкий и многие другие реблта — члены поисковой группы, где командиром Света Урядникова. Они разыскали первых пионеров города. Взяли у них ин-

се и всегда нас радуют уют, чистота, бережное отношение детей к школьному имуществу. У окна стоит аквариум. Дети с удовольствием ухаживают за рыбками. Есть здесь школь ный уголок, где рассказывается о делах класса, помещены фотографии лучших учащихся.

Нам, родителям, хочется особо подчеркнуть проведение родительских собраний. На них мы ходим всегла я все. И не пойти на такое собрание просто неловко. Каждое собрание дети готовят вместе с классным руководителем. Приглашения приносят домой. Когда мы приходим в школу, нас встречают дети, ведут в гардеробную, провожают в отведенный для собрания класс. А там, на каждом столе цветы, бумага, карандаш. И видя такую заботу, мы всегда с нетернением ждем этих встреч, где нам читают интересные лекции, проводят беседы, где мы обмениваемся опы том воспитания детей.

Дваннать пять лет про-

тервью.

Мы часто бываем в клас-

работала Валентина Нико-насвна в школе. Но не только большому опыту работы, а скорее какой-то особой струнке своего сердца обязана она умением подойти к ребенку, найти ключик к его луше. ОРЕШИНА, БРАНЧЕНКО и другив родители.

Тридцать пять художников Вильнюсского моделей ежегодно создают около 2.000 образцов одеж ды и 600 — обуви, большинство из которых внедряется в массовое производство. Литовские моды с успехом демонстрируются на международных выставках, ярмарках.

Мода 1974-1975 гг. имеет спортивный характер. Для женской одежды пред лагаются прямые, полуприлегающие силуэты, а также в форме трапеции. Модные детали - пояса, карманы, манжеты. Рекомендуются мягкие ткани грубой фактуры из натуральных волокон. В мужской одежде традицион-ный выходной черный костюм сменяет ансамоль из искусственного шелка. Мод на почти вся цветовая гамма и совершенно неожиданные, непривычные ее сочетания.



женский Ha снимке: ансамбль для осеннего и весеннего сезонов - плащ из водонепроницаемой тка ни на теплой подкладке и ансамбль из полушерстяной ткани с меховым воротником.

Фотохроника ТАСС.

вильнюсские моды | Не пренебрегайте правилами

Пройдет немного времени, и в учреждениях и организациях города, в квартирах волгодонцев загорятся новогод н и е елки. По доброй традиции мы будем провожать в историю старый год и встречать новый. Будем праздновать. Но порой этот радостный праздник может стать злым роком. Что нужно знать при устройстве новогодних елок?

Прежде всего, ответственность за соблюдение правил пожарной безопасности несут непосредственно руучреждений. ководители организаций и предприятий. Заранее необходимо тщательно обследовать все помещения, подготовить запасные выходы, первичные

средства тушения пожа-(не менее чем два огнетушителя, два ведра, бочку с водой). Вместе с детьми должны неотлучно находиться дежурные преподаватели или воспитате-

E.JKa

устанавливается на устойчивом основании с таким расчетом. Чтобы не загруднялся выход из инмещения и ветки находились на расстоянии не менее одного метра от стен и потолка. Нельзя украшать елку целлулоидными и другими легковоспламеняющимися игрушками, обкладывать подставку и ветки елки ватой, не пропитанной огнезащитным составом, зажигать стеариновые свечи для иллюминации, осыпать елку берголетовой солью. При пользовании

электроэнергией для иллюминации елок от сети, без понижающего трансформатора. можно применять гирлянды только с последовательным включением лам почек напряжением до 12 вольт.

Во время праздника в помещении нельзя зажигать бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками, устранвать различные фейерверки, олевать детей в костюмы из ваты и бумаги, не пропитанные огнезащитным составом.

Все это поможет избежать несчастья при устрой стве новогодних елок.

В. БОРОВОИ.

начальник городской пожарной инспекции.

PRESHTOD B. ARCEHOB.

STRATOWS

Вторник, 18 декабря

9.30 — Программа пе-редач. 9.35 — Новости. 9.30 — программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Лето урожайного года». 10.15 — «Быть человеком». Художествен ный фильм. 16.10 — Программа передач. 16.15 — К Дию эмергетика. 16.45 — «Русская речь». 17.30 — «Приходи, сказка!». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Созвездне героев жатвы». 18.40 — «Наши соседи». 19.25 — «Суд говарищей». 19.50 — 19.50 товарищей». Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Музыкальный фильм «Л. В. Ветховен. «Четвертая симфония». 22.25 — Новости.

Среда, 19 декабря

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Запорож с к а я новь». 10.05 — «Быть человеком». Художественный фильм. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Слово об учителе». 15.55 — Международный турнир по хоккею. Сбор-15.55 — Международный турнир по хоккею. Сборная ЧССР—сборная Швеции. 18.15 — «Птицеводы ищут резервы». 18.45 — День Дона. 19.05 — «Ростов-город. Ростов-Дон». Документальный фильм. 19.25 — Международный турнир по хоккею. Сборная Финляндии — сборная СССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции хоккея. 22.00.— «Поет Изабель Обра». Концерт. 22.30—

Четверг, 20 декабря

16.25 — Программа передач. 16.30— «Ваш сад». 17.00 — «Музей Тропинина». 17.25 — «Опыт устьна». 17.25 — «Опыт устьдонецких хозяйств—всем
районам Дона». 17.55 —
День Дона. 18.10 — «Играй, мой баян». 18.40 —
«Ленинский университет
миллионов». 19.10 — Кинономедия. «Светлый
путь». 21.00 — «Время».
21.30 — «Веселой песней, словом острым...».
23.05 — Новости.

Пятница, 21 декабря

15.25 — Программа передач. 15.30 — Программа Омской студии телевидения. 16.15 — «Объектив». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Кругом родные все ме-ста...». 17.45 — День До-на. 18.10 — Концерт. 19.00 — «Мир социализ-ма». 19.25 — Междуна-родный турнир по хокнею. Сборная СССР— сборная ЧССР. 22.15— «Золотая нота». Концерт. 23.10— Новости.

Суббота, 22 декабря

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнасти-ка для всех». 9.20 — Но-вости. 9.30 — «В куколь-ном магазине». 10.00 ном магазине». 10.00 — «Валентин Серов». 10.30 — «Сегодня — День энергетика». 10.45 — Концерт. 11.30 — «Театр и дети». 12.00 — Концерт. 12.30 — «Пабло Неруда». 13.15 — «Джальма». Хурожественный фильм. дожественный фильм. 14.15 — «От 14 до 18». 15.15 — «Здо р о в ь е». 15.45 — «Музыка—сегод-ня». 16.30 — «Больше хоня». 16.30 — «Вольше хороших товаров», 17.00— «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.10 — Программа мультипликационных фильмов. 18.40 — «На вновне цирка». 19.25 — Концерт. 19.50 — Спектакль. «Разные люди», «Владимир Родионов», 21.00 — «Время», 21.30 — Музыкальный фильм. «Встреча друзей». 22.30 — Кубок СССР по плаванию. 23.00— Новости.

Воскресенье, 23 декабря

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Па зарядьу становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — «Будиль ник». 10.00 — «Слуку Советскому Союзу». 11.00 — Спектакль. «Ребята с нашего двора». 11.45 — «Зарубежные гости Москвы». 12.00 — «Музыкальный кносм». 12.30 — «Сельский час». 11.45 — «Зарубежные гости Москвы». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Белые волки». Художественный фильм. 15.05 — «Слово о музыке». 16.00 — Международная панорама. 16.30 — «Как сердцу высказать себя». Музыкальный фильм. 17.30 — Программа мультиплинационных фильмов: 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт по заявкам телезрителей. 18.40 — «Клуб кинопутемествий». 19.45 — Спектакль «Разные люди». 4Николай Седых». 21.30 — «Пригашает концертная студия». 22.30 — Кубок СССР по плаванию. 23.00 дия». 22.30 — Кубок СССР по плаванию. 23.00 — Новости.

Праздник вдвойне

Пятое декабря-День Конституции СССР — для Валентины Дмитриевны Дворяниновой был праздничным вдвойне. В этот день ей исполнилось 55 лет. Возраст, при достижении которого женшины труженицы нашей социалистической Родины имеют право на заслуженный отдых и пенсионное пособие.

Коллектив Волгодонского филиала ВНИИСИНЖ, где Валентина Дмитриевна работала технической служащей, тепло и сердечно проводил ее на отдых.

На торжестве в честь юбиляра выступил председатель местного комитета профсоюза Г. Д. Анищенко. Он рассказал о трудовом пути Валентины Дмитриевны, которая 23 года проч работала на стройках народного хозяйства, и вручил ей денежную премию.

Теплые слова в адрес юбиляра высказала заведующая административноН. В. Чумак. Она преподнесла В. Д. Дворяниновой живые цветы.

Здесь были и сердечные поздравления, и пожелания, и напутствия.

В заключение директор филиала И. М. Болотин под дружные аплодисменты вручил Валентине Дмит риевне пенсионное удосто-

Г. ГАГАРИН. старший инспектор отдела кадров.

волгодонская АВТОБАЗА № 1

на постоянную работу: автосиссарей, токарей, мойщиц автомобилей, мед-

За справками обращать ся в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

комбинату СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

требуются

на постоянную работу ра бочие следующих профес-

инженеры-технологи или техники-технологи, знакомые с деревообрабатываю шем производством,

электросваршик, бетонщики,

бульдозерист, арматурщики,

слесари по ремонту деревообделочных станков и оборудования. разнорабочие.

Одиноким предоставляется общежитие, семейным квартиры в порядке очерел ности в течение трех лет.

Обращаться в отдел кадров бетонного вавода, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

При Волгодонском колхозном рынке организовано пля населения

БЮРО ТОРГОВЫХ УСЛУГ

по реализации мясопро-

Граждане, мясопродукты для реализации, могут сдать их в бюро торговых услуг, не торгуя сами на рынке.

Для доставки мяса на рынок при бюро торговых услуг имеется автотран-

Пользуйтесь нашими услугами.

Администрация.

Меняю квартиру в г. Ангарске, - ДВУХКОМНАТНУЮ. изолированную, со всеми удобствами, на равноценную квартиру в гг. Волгодонске или в Цимлянске. Обращаться: г. Цимлянек, ул. Ленина, 148, Кичигин Г. Г.

. НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская 32-34, релакция сазеты «Ленанев»,

гелефоны: рв — 29-89; вам. редакто. ра, отделов партивной жиз. MM & CONSCROTO ROSSECTRA-26-44; ответственного севретаря, отдела высем -24.24; промышлениюго ст. дела в бухгалтерив -24.49; корректорской — 26.311 твиографии — 24.74.

ВНИМАНИЕ! ТРАНСПОРТ...

В этот день в семье Дьяковых ничего не предвещало несчастья. Все было как Саша Ермилов и другие, вают объяснить им, как всегда. Андрюша, восьми все эти дорожные проислет, с утра был весел, вы- шествия произошли по вине переходить перекрестки и шел на улицу поиграть. Увлекся. Решил перебежать на другую сторону улицы. При этом он не обратил винмания на дорогу. Не чучел, как говорят взрослые, обстановку. Побежал... и был сбит проходившей автомашиной, получил ранения. Мальчика доставили в больницу.

Пытался перебежать дорогу перед близко идущим ввтобусом Вова Козодеров, его привезли в больницу с

родителей и их детей.

По новым правилам движения по дорогам ответственность за то или иное нарушение несут не только водители автомототранспорта, но и пешеходы. И это со вершенно правильно. Ведь дорога - рабочая площадь транспорта, а не место для прогулок и развлечений.

К сожалению, яногие волгодонцы не учитывают этого и порой дорого рассчитываются за беспечность.

согрясением мозга. Был Родители часто оставляют доставлен туда также и детей без присмотра, забывести себ» на улице, как дороги.

В мороз чуть ли не на каждой улице можно увидеть ребят на коньках. В погоне за шайбой, мячом они и не думают о транспорте. Далеко ли тут до белы?

Правильно сделали жильцы дома № 15 по улице Ленина, которые сами залили каток во дворе. Теперь ребятам нет надобности устраивать «баталии» на проезжей части дороги.

В других же домах позаботиться о детях некому. Они предоставлены самим себе. Пользуясь гололедом, устраивают катки, где взду мается, цепляются за проезжне автомашины, дотемна ездят на велосипедах без света, что и приводи: к печальным последствиям. Так, например, катался без света Леша Занозин. В гемноте его сбил проходиваний транспорт и мальчик скончался на месте происшествия.

Родители! Строго соблюдайте правила движения по улицам и дорогам. Требуйте этого и от детей. Берегитесь транспорта.

В. ВИНОГРАДОВ, инспектор дорнадзора говл.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич